

Dialogforum vedrørende overbelægning

Dagsorden

7. maj 2013, kl. 17.00-19.00
Patienthotellet, Ll. Sct. Mikkelsgade 2b, Viborg
Lokale 81



1. Godkendelse af dagsorden og referat af sidste møde

Dato 2.5.2013

Jakob Olesen

JOL@rm.dk

Rachel Mortensen

RACMOR@rm.dk

./. Vedlagt referat af møde i dialogforummet 10. april til godkendelse.

2. Drøftelse og godkendelse af tilrettet kommissorium (5 min)

Kommissoriet for dialogforum vedr. overbelægning er tilrettet på baggrund af bemærkningerne på sidste møde i dialogforummet 10. april 2013.

Jour. nr. 1-13-4-21-1

./. Vedlagt revideret kommissorium til godkendelse.

Side 1

3. Orientering om og drøftelse af udvikling i antal medicinske senge og akutafdelingssenge samt udviklingen i gennemsnitlig liggetid (30 min)

På mødet drøftes udviklingen i antallet af medicinske senge og akutafdelingssenge/kapacitet samt udviklingen i den gennemsnitlige liggetid fra 2009 til nu og den forventede fremadrettede udvikling i antal senge, der er forudsat i kvalitetsfondsprojekterne og de øvrige nybyggerier.

./. Vedlagt baggrundsnotat til orientering.

4. Orientering om og drøftelse af metoder til beregning af belægningsprocenter og afklaring af, hvornår der tales om overbelægning (30 min)

Strategisk Sundhedsledelsesforum drøftede på deres møde 25. april 2013 forslag til en fælles opgørelsesmetode vedr. belægningsprocenter.

Der vil på mødet blive givet en status for fastlæggelse af en fælles opgørelsesmetode vedr. belægningsprocenter, og der vil blive præsenteret et diskussionsoplæg i form af spørgsmål og perspektiver på, hvornår der er tale om overbelægning.

5. Orientering om og drøftelse af erfaringer med patientinventering (30 min)

Lisbeth Kallestrup, Centerchef Abdominalcentret DNU, vil på mødet give en kort orientering om erfaringer med patientinventering.

6. Orientering om og drøftelse af forbrugsvariationsprojektet (15 min)

Der vil på mødet blive givet en kort orientering om forbrugsvariationsprojektet.

7. Orientering om drøftelser i HMU'erne og LMU'erne vedr. overbelægning på akut og medicinske afdelinger (5 min)

Der var på mødet 10. april 2013 enighed om, at dialogforummet skal tage afsæt i kendte fakta og kendt viden, og at det også kan omfatte personalets oplevelse af problemstillingerne. Der blev henvist til, at der vil kunne findes bidrag til at belyse emnet fra HMU'er og forskellige uddannelsesprojekter.

Sekretariatsfunktionen har på den baggrund kontaktet hospitalernes HMU'er. Der vil på mødet blive orienteret om de indsamlede informationer vedr. drøftelser om problemstillinger vedr. overbelægning på akut og medicinske afdelinger i hospitalernes HMU'er, herunder drøftelser i de berørte afdelingers LMU'er i det omfang HMU'ernes sekretariater er bekendt hermed.

8. Aftale om det videre arbejde (5 min)

Drøftelse af det videre arbejde, inkl. prioritering af emner til de kommende møder.

Der vil på mødet 27. juni 2013 blive præsenteret en beskrivelse af, hvad der foregår i de forskellige kommuner (tværsektorielt spor) i henhold til referat af mødet 10. april 2013.

9. Eventuelt